

只为田间稻花香

万源市:科技赋能农业高质量发展

栽种好夏秧,稻谷满粮仓。当前正是水稻移栽时节,达州万源市抢抓节令,有序推进水稻移栽工作,保障粮食安全。田间地头,忙碌的身影、葱绿的田野,构成了一幅幅生动的“夏日农耕图”。

机械化种植提效率、省成本

近日,走进万源市黄钟镇陈家河村,秧田里,农户李文国把秧苗放置到插秧机上,农机手驾驶着插秧机在田间来回穿梭,一株株翠绿的秧苗被均匀插入田中,不一会儿,原本光亮如镜的水田披上了“绿装”。

“机器插秧比人工快得多,以前插秧需要一整天,现在十几分钟就完成了。”李文国说,机械化移栽效率高,不仅节约栽种时间和用工成本,还有效提高成活率与整齐度。

农机忙碌的身影,也出现在万源市玉带乡太平坎村。太平坎村党支部书记

张俊说:“今年我们计划采用机耕、机繁、机收的方式,全程机械化作业,提高移栽工作效率。”

站在太平坎村田垄上,笔者看到,一株株嫩绿的秧苗生机盎然。纵横交错的田间小路上,村民忙碌的身影随处可见,拔苗捆秧、犁田耙地、栽插秧苗,构成了一幅生动的农耕图景。

据悉,为提高水稻亩产量,今年,太平坎村结合自身地理条件,与四川农业大学等科研院所合作,建成水稻育种基地200亩,实验种植达稻1号、川优71等品种,水稻亩产量有望提升到500~600公斤。

水稻种植大户解宗平介绍,插秧是水稻生产的“重头戏”,为保证秧苗移栽品质,今年他还邀请村上插秧经验丰富的村民来指导,确保秧苗栽插的深度、株距、行距达标,为水稻丰产打下坚实基础。



农机手使用插秧机插秧。王晓艳 摄
“在我们村的水稻种植基地,每天有40余人进行插秧作业,配合机械化操作,目前已完成900余亩秧苗移栽工作。”张俊说。

区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

纳溪区

厨艺培训进村社 强技赋能促就业

本报讯 “大家注意,切鱼片时应从鱼尾下刀,顺着鱼骨往鱼头分割,手要稳、刀要快……”近日,泸州市纳溪区合面镇在凤坪村开展了“厨艺培训进村社,强技赋能促就业”厨艺培训活动。现场,40余名农民工认真聆听厨艺培训老师讲课。

锅碗瓢盆叮当作响,洗切炒煮轮番上阵,培训现场,厨艺培训老师通过讲解、演示、实践等方式,向学员们详细介绍了中式烹饪方法和调味技巧技艺。

此次培训由合面镇人力资源和社会保障服务所联合纳溪区总工会、纳溪区人社局、泸州市星河职业培训学校共同开展,为期7天,旨在对全村返乡农民工、创业者进行免费厨艺烹饪技能培训,进一步提升就业技能,促进社会就业稳定。

此次培训结束后,学员们进行了技能考核,为考核鉴定合格者颁发了中式烹调师合格证B类证书。

据悉,合面镇的厨艺培训只是纳溪区促就业的一个缩影。近

年来,纳溪区不断加大对返乡农民工、创业者培训教育力度,通过课堂教学、田间地头指导、“订单式”培训等方式,提高农民工、创业者科学素质和劳动技能,助推农民工、创业者转型择业。

“我们根据农民工的不同需求,在各村(社区)量身定制培训内容和培训方式,以增强培训的针对性、精准性和实用性,确保农民工听得懂、学得来、用得上。”纳溪区人力资源和社会保障局负责人介绍。

此外,为解决培训学员再就业的后顾之忧,纳溪区还制定了一系列促就业措施,与中工人力资源有限公司、爱印象主题宴会酒店等餐饮机构签订劳务输出协议,让学员们培训结束后就能上岗,实现结业即就业。

凤坪村党支部书记程小玲表示:“培训效果好,质量高,学员们积极性也高。下一步,村上还将继续加强与上级部门对接,开展更多有针对性的就业培训,助力村民就业增收。”

(李小波 文良旭)

屏山县

“椒”香四溢迎丰收

本报讯 近期,宜宾市屏山县中都镇青花椒基地青花椒迎来丰收,一簇簇颗粒饱满的青花椒缀满枝头,空气中弥漫着浓浓的椒香味。伴随着清脆“咔嚓”声,20余名椒农手剪刀,娴熟地摘下青花椒,不一会儿就装满一筐。

“我们每天来帮老板采收,一天能收八九十斤,一个月有2000多元的收入,在家门口就业,既能照顾家里又能补贴家用,挺好的。”太平村三组村民朱霞说,当前正是青花椒采收黄金期,天刚亮,他们就来到地里采摘,新鲜花椒畅销市场。

“现在是花椒上市高峰期,每天至少要请50名工人,最多的时候有

80名,要连续工作1个月才能搞完。”太平村党支部书记王载焱介绍,原来这里种植的水果、蔬菜等种类杂,无法形成规模种植,销售困难。经当地政府反复调研后,于2016年从重庆市江津区引进大量九叶青花椒,现已发展2900余亩,预计实现产值1300余万元。

据了解,中都河流域干热少雨,特别适合种植九叶青花椒。加上今年管理技术的不断提升,仅王载焱一家的青花椒亩产量就比去年增产超30%,今年亩产量预计1500公斤,总产值达34万元。

(刘波 雷鲤溶)

仁寿县

关心关爱残疾人

本报讯 为加强残疾人关心关爱服务,进一步增强辖区弱势群体的归属感和幸福感,近日,眉山市仁寿县怀仁街道大道社区开展了“关爱残疾人情谊暖人间”入户走访活动。

走访过程中,大道社区网格员与辖区残疾人及家属亲切交谈,了解他们的身体健康、家庭经济收入以及子女就业等情况,嘱咐他们保重身体,有困难及时向社区反映。同时,大道社

区网格员还向残疾人及家属宣传医疗保险、养老保险、重度残疾人享受护理补贴等惠民政策,针对性地提供帮助,鼓励他们树立信心,积极面对生活。

大道社区相关负责人表示,此次走访,摸清了辖区内残疾人的基本服务状况和需求,拉近了社区与弱势群体之间的距离,为社区开展助残服务、改善残疾人生活奠定了基础。

(本报记者 苏文保)

理塘县

“高高原大樱桃”即将上市

本报讯 “今年是个丰收年,再过几天,这些大樱桃将陆续成熟上市,采摘期持续到8月,届时将有效填补国内大樱桃市场‘空档期’。”近日,在海拔约4000米的甘孜州理塘县濯桑乡康呷村现代农业双创中心“高高原大樱桃”种植大棚内,看着眼前一株株樱桃树上挂满果实,理塘县翱龙农业开发有限责任公司种植基地负责人石敏高兴地说道。

2022年2月,该公司在理塘县进行了为期一年的实地考察、示范种植,通过分析当地气候、光照和土壤成分等自然条件发现,相较于其它高海拔地区,理塘县更适合种植大樱桃。2023年12月初,该公司引进美早、黄蜜、俄八、齐早4大优质品种的大樱桃落户理塘县。由于理塘县日照时间长、昼夜温差大、土壤肥沃等自然优势,加之先进的大棚智能控制、水肥一体化浇灌以及精准环境调控“三大系统”,实现了年内种植年内挂果。

大棚内,1500株樱桃树上结满了樱桃果,有的已经微微泛红,由于品种不同,樱桃果实外形、颜色也不同,成熟期分早、中、晚熟三个

阶段。笔者了解到,通过大棚种植大樱桃,能高效应对当地严寒的冬季、自然灾害的挑战,并对温度、湿度、光照及水分进行精确管理,增加结果率。在大樱桃生长周期,基地还定期增施优质有机肥料、增补各种微量元素,全面提升了大樱桃的品质。

“由于技术管理到位,棚内大樱桃即将上市,预计今年产量1500斤左右,产值可达18万元。”石敏表示,“高高原大樱桃”作为“错季”上市的水果,一定会让“好吃嘴”们品尝到不一样的“鲜甜”。

下半年,理塘县还将种植200亩大樱桃。“乡村振兴,产业是关键。”理塘县农牧农村和科技局副局长唐涛说,近年来,理塘县在因地制宜发展乡村旅游业的同时,引进大樱桃等水果种植产业,促进了农旅、休闲等业态深度融合,让群众增产增收的路子越走越宽。

下一步,理塘县还将种植200亩大樱桃。下一步,理塘县还将种植200亩大樱桃。“乡村要振兴,产业是关键。”理塘县农牧农村和科技局副局长唐涛说,近年来,理塘县在因地制宜发展乡村旅游业的同时,引进大樱桃等水果种植产业,促进了农旅、休闲等业态深度融合,让群众增产增收的路子越走越宽。

下一步,理塘县还将种植200亩大樱桃。“乡村要振兴,产业是关键。”理塘县农牧农村和科技局副局长唐涛说,近年来,理塘县在因地制宜发展乡村旅游业的同时,引进大樱桃等水果种植产业,促进了农旅、休闲等业态深度融合,让群众增产增收的路子越走越宽。

下一步,理塘县还将种植200亩大樱桃。“乡村要振兴,产业是关键。”理塘县农牧农村和科技局副局长唐涛说,近年来,理塘县在因地制宜发展乡村旅游业的同时,引进大樱桃等水果种植产业,促进了农旅、休闲等业态深度融合,让群众增产增收的路子越走越宽。

据了解,牛羊、藏香猪、特色粮油、高原果蔬、道地药材)现代农牧业体系,全力促进草原增绿、农牧业增效、农牧民增收。”

据了解,牛羊、藏香猪、特色粮油、道地药材、高原果蔬是若尔盖县的五大主导产业。目前,若尔盖县13个乡镇88个行政村以牦牛藏绵羊为主导产业的村共26个、以藏香猪为主导产业的村共10个、以特色果蔬为主导产业的村共17个、以优质粮油为主导产业的村共46个、以道地中药材为主导产业的村共

28个。(周金泉)

公告

2024年5月29日,我局在成都市新津区普兴街道西新大道688号(龙地东百新津物流园)顺丰速运分拣D区查获“红塔山(硬经典)74条、“红塔山(硬经典100)”60条、“黄果树(长征)”46条,共计3个品种180条卷烟,并依法予以先行登记保存。

请当事人于本公告发布之日起60日内到成都市新津区烟草专卖局(成都市新津区五津街道武阳西路261号,联系人:代辉,联系电话028-69269192)接受调查处理。若逾期不来接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十三条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品依法采取处理措施。

特此公告。

成都市新津区烟草专卖局

二〇二四年六月二十八日

二〇二四年六月二十八日

近年来,太平坎村通过“合作社+集体经济+农户”模式,因地制宜推动优质水稻种植,激发了农户种植水稻的积极性。此外,水稻成熟后,村集体统一收购、销售,既保障了水稻的品质和产量,还为当地种植户带来了稳定的经济收入。

科技赋能助丰产、促增收

连日来,万源市各地抢抓农时,农机手纷纷“上岗”,全力推进水稻集中育秧、机械化插秧等农事服务工作。依托农业机械化加快栽插进程,该县助力水稻生产跑出了“加速度”。

今年,万源市计划种植水稻17万亩,建设水稻高产千亩示范片3个。为保障粮食安全,促进农户增产增收,万源市农业农村局还通过项目支撑采购农机具、肥料等农资,对全市水稻种植大户进行物化补助,并组织300余名县、乡(镇)两级农技人员奔赴田间地头进行技术指导,为全市水稻丰收打下了坚实基础。

据介绍,万源市历来重视农业生产,去年粮食播种面积突破100万亩,

总产量达到38万吨,实现了粮食产量“十六连增”。今年,该市进一步加强农业生产力度,建成水稻、玉米、马铃薯、大豆、油菜等主要粮油作物千亩高产展示片12个,百亩超高产攻关方8个;开展马铃薯种植、小春作物管护技术指导1500余人次,印发农业种植技术资料1.2万份;完成油菜播面20万余亩、小麦6000亩、春马铃薯20万亩、杂粮1.6万亩,上半年全市粮食播面预计可达20.8万亩,粮食产量5.9万吨。与此同时,该县大力提升农机装备技术水平,向农户补贴机具707台(套),主要农作物机耕67.7万亩、机播120万余亩、机收4.9万亩,全市农作物农机化率综合水平达48.5%,主要农作物机械化率达62.6%。

在科技力量的加持下,万源市立足“生态、富硒、有机”优势,强化产地初加工、园区深加工,聚力打造具有万源地域标志的“五彩产业”,做优做强现代农业,不断优化农业产业结构,延伸农业产业链,走出了一条结构优、质量高、效益好的现代农业发展之路,一幅农业高质高效、农民富裕富足的美丽画卷正在万源市徐徐展开。

(马发海)

前锋区:

按下青花椒产业提质增效“加速键”

近年来,广安市前锋区将青花椒现代农业产业发展作为经济社会发展的重要抓手,围绕打造“十亿元级青花椒产业集群”目标,打通青花椒生产、加工、流通、冷链、品牌、营销、旅游全产业链,促进青花椒产业发展,奏响增收致富“椒”响曲。

以“椒”增值 点燃特色产业“新引擎”

为全面发展青花椒产业,前锋区采取系列举措,培育人才、打造品牌、鼓励创新、为“椒”添“智”,不断提升青花椒产业价值。

优化资源配置,培养基层人才。前锋区联动镇(街道)农技站、农事服务中心及“三区”科技人才、科技特派员等力量,通过青花椒产业协会、花椒种植农民专业合作社等平台,多途径开展青花椒先进适用技术培训,培养青花椒种植“土专家”“田秀才”,促进产业增收。

培育经营主体,讲好品牌故事。前锋区坚持“市场牵龙头、龙头带基地、基地连农户”,培育省级、市级农业产业化龙头企业3家,省级、市级示范合作社8家、家庭农场54家;以“广安青花椒”国家地理标志为核心,整合全区资源,着力打造区域公用品牌,通过品牌策划、工艺提升、包装设计、营销推销等手段,培育“广安青花椒”“诚慧”“广椒天下”等青花椒品牌。目前,广安青花椒先后获得“四川省首届生态旅游商品”金奖、“中华商标品牌博览会”金奖等多项荣誉。

强化科技引领,激发创新活力。前锋区坚持创新驱动发展,大力培育专精特新、国家高新技术和科技型中小企业,引导企业加大技术改造和研发投入,创建升级各类科技创新平台,开展重大科技项目攻关,促进政产学研深度融合,加快培育新质生产力。

打造产业集群,实施智慧农业。前锋区高标准打造近万亩广安前锋省级农业科技示范园区,实施“电气化路讯”五网全覆盖建设,配备无人机等现代化机械设备,设立基地水肥一体化智能控制中心,建成智慧农业物联网监测系统并接入省级平台,实行“统一施肥、统一防治、统一采收、统一加工”,带动全区发展青花椒产业。

同时,前锋区优化产业结构,加快产业升级,转变传统农业经济发展模式,进一步建设完善青花椒精深加工智能化生产线,推动一、二、三产融合发展;注重产品研

发,开拓优势产业“新空间”。前锋区作为广安青花椒的核心产区,如何助推青花椒产业实现高质量发展?该区把握机遇,搭平台、促交流,以打造广安青花椒全产业链条为抓手,不断扩大青花椒“朋友圈”“产业链”。

前锋区建立健全紧密合作机制,以成渝地区双城经济圈建设为契机,不断深化与四川省林业科学院、四川农业大学、重庆市江津区科技局等单位交流合作,建立协同创新长效机制;合作共建科技创新平台,与高校院所共建院士(专家)工作站、花椒产业科技小院等创新平台,狠抓稳产、高产和标准化生产技术攻关,对青花椒种植过程及系列产品开展关键技术研发及应用推广;支持科技人才双向流动,选派优秀科技人才到高校院所进行学习交流,用好高校院所专家团队资源,为青花椒产业发展提供决策咨询、技术指导、成果转化等服务,帮助企业分析、预测市场,指导企业生产经营管理、营销策略制定,促进企业发展。

同时,前锋区优化产业结构,加快产业升级,转变传统农业经济发展模式,进一步建设完善青花椒精深加工智能化生产线,推动一、二、三产融合发展;注重产品研

发,开拓优势产业“新空间”。

刘虎(身份证号:310109197812260834):

经营,你于2024年3月25日,因在成都市新都区新繁街道东湖路190、192号无烟草专卖零售许可证经营烟草制品的行为,违反了《成都市烟草专卖管理条例》第十二条第一款规定,依据《成都市烟草专卖管理条例》第二十七条的规定,我局拟对你做出如下行政处罚:没收先行登记保存的国产真品卷烟:娇子(硬五粮液醇香)39条、娇子(窄窄好运)23条、娇子(窄窄如意)12条等共计4个品种66条卷烟。根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条的规定,你享有陈述权和申辩权。如

果要求陈述、申辩,应当在收到本告知书之日起5日内向我局提出。

刘虎(身份证号:310109197812260834):

经营,你于2024年3月25日,因在成都市新都区新繁街道东湖路190、192号无烟草专卖零售许可证经营烟草制品的行为,违反了《成都市烟草专卖管理条例》第十二条第一款规定,依据《成都市烟草专卖管理条例》第二十七条的规定,我局拟对你做出如下行政处罚:没收先行登记保存的国产真品卷烟:娇子(硬五粮液醇香)39条、娇子(窄窄好运)23条、娇子(窄窄如意)12条等共计4个品种66条卷烟。根据《中华人民共和国行政处罚法》第四十四条、第四十五条的规定,你享有陈述权和申辩权。如

果要求陈述、申辩,应当在收到本告知书之日起5日内向我局提出。

刘虎(身份证号:310109197812260834):

经营,你于2024年3月25日,因在成都市新都区新繁街道东湖路190、192号无烟草专卖零售许可证经营烟草制品的行为,违反了